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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 18 GIUGNO 1997 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

BONATO. — Al Ministro delle finanze. — 
Per sapere - p remesso che: 

assist iamo pressoché ogni a n n o a cla­
morose quan to inconcludent i denunce da 
pa r t e del Secit sulle dimensioni tu t t ' a l t ro 
che irrilevanti dell 'evasione fiscale: 

le proporz ioni di tale p reoccupan te 
fenomeno a u m e n t a n o ogni a n n o in ma­
niera considerevole; 

diventa pe r t an to ir rinviabile un vigo­
roso ed efficace in tervento che consenta di 
r i du r re significativamente q u a n t o concre­
t amen te questa piaga della nos t ra real tà 
economica - : 

quali interventi in tenda met te re in 
at to per impedi re il r ipeters i dei numeros i s ­
simi compor t amen t i scorret t i di u n a pa r t e 
dei contr ibuent i che d a n n o origine ed ali­
m e n t a n o questo scandaloso fenomeno. 

(3-01251) 

BERRUTI. — Al Ministro delle finanze. 
— Quali misure in tenda ado t ta re in mer i to 
al sistema fiscale i ta l iano ed in par t icolare 
ai problemi annosi della pressione fiscale e 
dell 'evasione fiscale che costi tuiscono due 
fattori di es t rema i m p o r t a n z a per lo svi­
luppo del l 'economia nazionale . (3-01252) 

GIANNOTTI. - Al Ministro della sanità. 
— Per sapere — premesso che: 

lo scandalo degli esami falsi, la truffa 
eserci tata a d a n n o dei cit tadini e del Ser­
vizio sani tar io naz ionale che ha coinvolto 
medici e dirigenti del l abora tor io pr ivato di 
medicina nucleare di Milano, r ipor ta al­
l 'ordine del giorno il s is tema dei controlli 
e della t r a s p a r e n z a nell 'uso delle r isorse 
pubbl iche per la sani tà — : 

qual i iniziative in tenda assumere pe r 
impedi re il r ipeters i di simili scandali , 
t an to più cr iminal i pe rché a danno dei 
ci t tadini ammala t i . (3-01253) 

SBARBATI. - Ai Ministri dell'interno e 
dell'università e della ricerca scientifica. — 
Per sapere — premesso che: 

ad u n mese dalla tragica mor te della 
s tudentessa Mar t a Russo, all 'Università la 
Sapienza di Roma , un nuovo scenario in­
qu ie tan te è s ta to p rospe t ta to dagli investi­
gatori e dagli inquirent i ; 

l ' a r res to dei due assistenti ed i prov­
vediment i caute lar i emessi nei confronti 
sia del professor Romano , preside della 
Facoltà di Filosofia del diri t to, che di altri 
d ipendent i dello stesso istituto, ha po r t a to 
alla luce u n a p reoccupan te real tà fatta di 
o m e r t à corpora t iva che avrebbe reso an­
cora più difficili le indagini su questo tr is te 
episodio che ha emozionato l 'opinione 
pubbl ica del paese; 

a tu t to ciò si aggiunge la scoper ta 
della p resenza di u n n u m e r o imprecisato, 
m a c o m u n q u e ri levante, di possessori e 
cultori di a r m i t r a il personale e forse 
anche t r a gli s tudent i dell 'università, senza 
che nulla sia ma i stato fatto per affrontare 
se r i amente ques ta si tuazione; 

q u a n t o successo, ol tre ad avere pr i ­
vato della vita u n a giovane studentessa, 
r ischia di c rea re u n clima di totale sfiducia 
da pa r t e degli s tudent i nei confronti di 
quei docenti , giuristi e filosofi del diri t to, 
che dovrebbero insegnare loro le regole ed 
il r i spet to della legge — : 

a che p u n t o s iano le indagini e come 
si in tenda in tervenire per punire , anche 
dal p u n t o di vista amminis t ra t ivo, tut t i i 
responsabi l i di ques to odioso clima di 
omer t à che ha cara t te r izza to l ' intera vi­
cenda e c o n t e m p o r a n e a m e n t e r ende re giu­
stizia a tut t i i docenti ed i lavorator i del­
l 'università es t ranei a ques ta vicenda che 
a t tua lmen te si sen tono assediati e colpe­
volizzati. (3-01254) 
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LA RUSSA. — Al Ministro della sanità 
— Per sapere — premesso che: 

la vicenda « Sanitopoli », esplosa a 
Milano, è u n fenomeno che ha radici lon­
tane; 

il s is tema di convenz ionamento ap ­
pa re essere l 'origine degli sprechi nel com­
par to pubbl ico e della cor ruz ione nel pr i ­
vato; 

la regione Lombard ia sta a t t u a n d o u n 
serio e reale processo di az iendal izzazione 
e ha scoper to per p r ima u n fenomeno che 
altrove viene t enu to sotto silenzio; 

la regione Lombard ia ha predispos to 
provvedimenti che pe rme t tono la l ibera 
scelta del ci t tadino e ha posto le basi - con 

u n proget to di r io rd ino che a l l ' in ter rogante 
r isul ta cont ras ta to dal Minis t ro della sani tà 
- per un control lo sul s is tema sani ta r io 
e n t r a n d o per la p r ima volta nel mer i to del 
consumo di servizi sani tar i — : 

se si in tenda da re sollecito corso alla 
legge di r io rd ino del s is tema sani ta r io p re ­
disposta dalla regione Lombard ia ; 

se si in tenda p romuove re indagini an­
che in al t re regioni con s is tema di con­
venz ionamento ancor più consistente, qual i 
ad esempio il Lazio; 

se si in tenda da re corso al processo di 
aziendal izzazione a b b a n d o n a n d o proposi t i 
di r iesumazione della legge n. 833 del 
1978. (3-01255) 




